

## 习近平春节前夕赴山西看望慰问基层干部群众

向全国各族人民致以美好的新春祝福  
祝各族人民幸福安康祝伟大祖国繁荣富强

(上接01版)

离开村子时,村民们高声向总书记问好。习近平给乡亲们拜年,希望大家以生龙活虎、龙腾虎跃的干劲把日子过得越来越好。

随后,习近平乘车来到汾西晋城镇段村,考察当地巩固脱贫攻坚成果、接续推进乡村振兴、加强基层党建等情况。在便民服务中心,村干部向习近平介绍了他们开展为民服务、提升基层治理水平、防止返贫动态监测和帮扶等情况。在村民蔡文明家中,习近平一一察看厨房、卧室和羊圈,详细询问家庭收入多少、生活怎么样。听说一家人2016年年底脱贫后,如今靠养羊、外出务工日子越过越红火,习近平十分高兴。他指出,让人民群众过上幸福生活,是我们党百年来的执着追求,我们要不忘初心、牢记使命,一代接着一代干。

村文化广场上十分热闹,村民们打起威风锣鼓,扭起秧歌欢庆佳节。看到总书记来了,人们高兴地欢呼起来。习近平对乡亲们说,我们党的根本宗旨就是为人民群众办好事,为人民群众幸福生活拼搏、奉献、服务。我们如期打赢了脱贫攻坚战,如期实现了全面建成小康社会目标,现在踏上了全面建设社会主义现代化国家新征程。建设现代化国家离不开农业农村现代化,要继续巩固脱贫攻坚成果,扎实推进乡村振兴,让群众生活更上一层楼,在推进农业农村现代化中越走越有奔头。

习近平27日在晋中市考察调研。当天上午,他来到平遥古城,自迎薰门步行入城,登上城墙俯瞰全景,随后乘车来到平遥县署,听取古城沿革、建筑布局、文化遗产保护传承等情况汇报。平遥古城被列入世界文化遗产名录,是中国保存最为完整的古城之一。习近平指出,历史文化承载着中华民族的基因和血脉,不仅属于我们这一代人,也属于子孙万代。要敬畏历史、敬畏文化、敬畏生态,全面保护好历史文化遗产,统筹好旅游发展、特色经营、古城保护,筑牢文物安全底线,守护好前人留给我们的宝贵财富。

平遥是晋商发源地,文化底蕴深厚,日昇昌票号开创了我国金融业发展的先河。在日昇昌票号博物馆,习近平了解晋商文化和晋商精神的孕育、发展等情况。他强调,要坚定文化自信,深入挖掘晋商文化内涵,更好弘扬中华优秀传统文化,更好服务经济社会发展和人民高品质生活。

古城南大街年味浓郁。习近平沿街巷察看古城风貌,走进平遥牛肉店、推光漆器店、东湖老醋坊,了解当地文化遗产保护利用和开展特色经营情况,并购买了平遥牛肉、饺子醋等年货,还参与了陈醋发酵打靶。他指出,要做优秀传统文化传承者,保护好推光漆器等文化瑰宝,把富有民族特色的传统文化产业发扬光大、推向世界。现场群众纷纷向总书记问好,习近平向大家挥手

致意,给大家拜年。

习近平强调,当前,全球疫情仍在扩散并呈现新的特点,新型变异毒株传播快、传染力强,加上冬季各类传染性疾病高发,防控风险增大。各级党委和政府要始终绷紧疫情防控这根弦,坚持以预防为主,持续抓紧抓实抓细外防输入、内防反弹工作,提高防控的科学性、精准性。群众就医、供应、通行等方面也要全面跟上,保障好人民生命安全和基本生活需要。

习近平十分关心冬季供电供热保障工作。27日下午,他来到山西瑞光热电有限责任公司考察调研。近年来,这家企业坚持科技创新引领企业发展,在燃煤机组超低排放改造、余热梯次利用、固废综合利用、二氧化碳捕集等方面取得了积极成效。习近平首先听取山西省能源革命综合改革试点和企业推进煤炭清洁高效利用、加快传统产业转型升级等工作介绍。在企业热电厂生产集中控制室、燃料智能化管控中心、机器人自动化实验室,习近平察看生产运行数据,向现场技术人员了解企业加强节能减排、提高生产效率和安全生产保障等情况。习近平随后走进企业储煤场,驻足察看煤场储煤等情况。他强调,山西作为全国能源重化工基地,为国家发展作出了重要贡献。推进碳达峰碳中和,不是别人让我们做,而是我们自己必须要做,但这不是轻轻松松就能实现的,等不得,也急不得。必须

尊重客观规律,把握节奏,先立后破、稳中求进。富煤贫油少气是我国国情,要夯实国内能源生产基础,保障煤炭供应安全,统筹抓好煤炭清洁低碳发展、多元化利用、综合储运这篇大文章,加快绿色低碳技术攻关,持续推动产业结构优化升级。要积极主动稳妥实现碳达峰碳中和目标,为实现第二个百年奋斗目标、推动构建人类命运共同体作出应有贡献。

企业职工热情向总书记问好,习近平向大家致以新春问候。他指出,供电供热事关经济发展全局和社会稳定大局,是关系民生的大事。要贯彻落实党中央关于能源保供各项部署要求,多措并举加强供需调节,提升能源供应保障能力,大企业特别是国有企业要带头保供稳价,强化民生用能供给保障责任,确保人民群众安全温暖过冬。

习近平充分肯定党的十九大以来山西各项工作取得的成绩,希望山西全面贯彻党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,积极服务和融入新发展格局,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,继续做好“六稳”“六保”工作,持续改善民生,在高质量发展上不断取得新突破,以实际行动迎接党的二十大胜利召开,续写山西践行新时代中国特色社会主义新篇章。

丁薛祥、刘鹤、陈希、何立峰和中央有关部门负责同志陪同考察。

我国登记在册个体工商户  
迈上1亿户台阶

截至2021年年底,已达1.03亿户,实现历史性突破

新华社北京1月27日电(记者 赵文君)我国登记在册个体工商户迈上1亿户台阶,实现历史性突破。截至2021年年底,全国登记在册个体工商户已达1.03亿户,占市场主体总量的2/3。其中,九成集中在服务业,主要以批发零售、住宿餐饮和居民服务等业态为主。

这是记者27日从国新办新闻发布会上获悉的。尽管受到近两年疫情影响,但个体工商户总体发展平稳。市场监管总局统计显示,2021年全国新设个体工商户1970.1万户,同比增长17.2%,超过了从2012年到2021年年均11.8%的增速。

“2021年个体工商户新设退出比为100:50,与近几年数据基本持平,并未出现大规模市场退出潮。调查显示,个体工商户平均从业人数为2.68人,以此推算,全国个体工商户解决了我国2.76亿人的就业。”市场监管总局副局长蒲淳在新闻发布会上表示。

市场监管总局统计显示,截至2021年年底,全国登记在册的市场主体达到1.54亿户,同比增长11.1%。在优胜劣汰机制作用下,我国市场主体总体质量得到提升,2021年企业活跃度基本保持在70%左右。

从各类市场主体的情况看,受疫情影响较大的住宿和餐饮业加速恢复,2021年新设市场主体305.9万户,略超2019年304万户的水平,较2020年增长14.8%。文化、体育和娱乐业加速恢复,新设市场主体52.3万户,同比增长44.1%,远超2020年同比增长0.4%的水平。

外商投资企业延续了2020年下半年以来企稳回升的发展态势,2021年新设6.1万户,同比增长23.3%,充分显示出我国营商环境改善和超大规模市场对外资的吸引力。

香港特区行政长官选举  
将于3月27日举行

提名将于2月20日开始

新华社香港1月27日电(记者 苏万明)香港特区选举管理委员会(选管会)27日根据《选举管理委员会条例》(第541章),发表2022年香港特区行政长官选举活动指引。2022年香港特区行政长官选举提名期将于2月20日开始,至3月5日结束,选举将于3月27日举行。

选管会主席冯骅介绍,本次行政长官选举活动指引以2016年10月发表的指引为基础,作出适当及必要的修订。主要修订共有约50项,反映了相关选举法例的修订,主要包括修订后的香港基本法附件一及附件二、《2021年完善选举制度(综合修订)条例》等。

根据新修订的选举法例,2022年香港特区行政长官候选人须获得不少于188名选举委员会委员的提名,并在选举委员会的5个界别中每个界别不少于15名委员的提名。每名选举委员会委员只可提名一名候选人,并且不能撤回或撤销。

根据香港基本法附件一,候选人资格审查委员会(资审会)负责审查并确认行政长官选举候选人的资格。资审会可要求选举主任提供意见,也可以根据香港特别行政区维护国家安全委员会的审查意见作出决定。

行政长官须由选举委员会委员经一人一票、不记名方式投票选出。有竞逐的选举和无竞逐的选举均须进行投票,候选人须获得超过750张有效选票才能当选。

有竞逐的选举第一轮投票时间是今年3月27日上午9时至11时,取得超过750张有效选票的候选人即在选举中当选。如有3名或以上候选人,但并无任何一名候选人在第一轮投票中获得超过750张有效选票,就会举行第二轮投票。第二轮投票是在3月27日下午3时至4时举行,原则上供淘汰后剩下的最高票两名候选人竞逐。

只有一名获有效提名候选人参选的无竞逐的选举中,进行投票的时间是今年3月27日上午9时至11时。候选人取得超过750张有效的“支持”票即在选举中当选。

选举事务处在香港会议展览中心设立一个主投票站,供选举委员会委员就行政长官选举进行投票。中央票站设在香港会议展览中心。点票会于在场的候选人、选举代理人或监察点票代理人的监督下,由点票站工作人员人工进行。

指引也列明了行政长官选举候选人选举开支的最高限额由1570万港元增加至1760万港元。候选人招致的选举开支不可以超过法例规定的最高限额,否则即属违法。

第六届香港特区行政长官选举的提名期及委任选举主任的公告27日刊宪。

中国政府救援物资  
运抵汤加

新华社苏瓦1月27日电(记者 张永兴)经中国驻斐济使馆向驻汤加使馆了解,中国政府援助汤加价值100万元人民币(约合15.79万美元)的救灾物资27日顺利抵达汤加首都努库阿洛法。

中国政府向汤加提供的这批援助物资由中水集团的两艘渔船承运,24日从斐济首都苏瓦启航,运载的救援物资包括饮用水、应急食品、发电机、水泵、电锯、个人防护和医疗用品等。

中国中水集团驻南大区域代表曹永俊在接受新华社记者采访时表示,隶属中水集团的这两艘运载援助物资的渔船已经在当地时间27日下午停靠努库阿洛法港。

## 冬奥村1月27日正式开村

新华社北京1月27日电(记者 岳冉冉 赵旭)北京冬奥会北京、张家口、延庆三个赛区的冬奥村27日正式开村。

当日,北京冬奥村迎来了20多个国家和地区代表团,超过300名运动员和随队官员入住。据悉,在冬奥会期间,北京冬奥村将接待44个国家和地区的代表团近1700名运动员和随队官员。

北京冬奥村运行团队对外联络副主任张冠男说,北京冬奥村是运动员之家,是北京冬奥会最大的非竞赛场馆,也是整个冬奥会提供服务保障时间较长的场馆之一。它坚持“以运动员为中心”,旨在为各代表团提供24小时全天候优质的住宿、餐饮、后勤等各项保障服务。

据介绍,北京冬奥村分运行区、居住区和广场区三大区域。当运动员抵达冬奥村后,第一站就是运行区的代表团接待中心,经过安检和证件激活确认后,“村民”将直接进入居住区,开启北京冬奥会之旅。在居住区,除了有温馨舒适的住宿服务,还有健身中心、娱乐中心、综合诊所等相关功能空间。此外,冬奥村还提供健康安全、丰富多样的餐饮服务,菜单经国际奥委会批准,共有678道菜品,每8天循环一次。

“因为北京冬奥会是闭环管理,为了便于运动员和随队官员的日常生活,广场区设有特许商品商店、银行、邮政、理发、便利店等配套商业服务设施。值得一提的是,广场区还有一个中国传统文化展示和体验空间,目的是想打造一个‘文明互鉴、美美与共’的文化交流平台。”张冠男说。

据介绍,为了防疫安全,冬奥村要求所有“村民”每天进行核酸检测;在村内多个点位设置防疫标识,比如一米线提醒;在餐厅就餐区设置了隔板;在健身中心、娱乐中心及广场区各店铺,都有人流限制;工作人员走专门通道。

北京冬奥会的举办恰逢中国虎年春节,冬奥村也充满了年味。“冬奥村餐饮将围绕中国年主题,增添一系列中西方特色美食,让运动员更好地体验中国饮食文化魅力。此外,在广场区,我们还设置了春节元素的景观布置,运动员还会收到‘春节礼包’,里面有福字、春联、灯笼等,希望大家对春节有更深感受。”张冠男说。



这是1月27日拍摄的北京冬奥村(新华社发)



▲1月27日,记者进入北京冬奥村采访(新华社发)

▲1月27日,一名志愿者(中)在北京冬奥村访客中心与宾客交流(新华社发)

国防部回应美可能于冬奥会期间挑衅——

## 中国军队已有充分准备

新华社北京1月27日电(记者 张汨汨)国防部1月27日举行例行记者会,国防部新闻局局长、国防部新闻发言人吴谦在回答记者相关提问时表示,北京冬奥会“朋友来了有好酒”,而中国军队对外部挑衅、突发事件也是有充分准备的。

有记者问,据报道,美海军近日高

调宣布战略核潜艇停靠青岛,多个航母战斗群在中国周边聚集并开展演训。有动向表明,美国可能会同盟友于北京冬奥会前后或期间在中国周边继续举行军事演训活动。另据美国媒体报道,美海军高级官员近日首次承认,去年4月美国驱逐舰“马斯廷”号对中国航母辽宁舰的抵近侦察是“故意的战术行动”。

请问中方对此有何评论?

吴谦说,北京冬奥会是国际社会的一次体育盛事。朋友来了有好酒,中方将当好东道主,与各方一道努力,举办一届简约、安全、精彩的冬奥会。但必须指出,中国军队对外部挑衅、突发事件是有充分准备的。

吴谦强调,关于美方承认“马斯廷”

号是故意的抵近侦察,中方并不觉得意外,事实本就如此。早在去年4月,中国军队在就地处置的基础上,已对此进行了严厉批驳和严正交涉。但令人震惊的是,美方对这种军事挑衅行动并不以为耻,反而引以为荣。这种霸权综合征和认知障碍症,确实到了该好好治一治的时候了。

## 遗失声明

宜阳县锦屏镇人民政府的统一社会信用代码证书遗失,证件号:11410327005427513G,声明作废。